

# 济阳区人民医院2022年大事记

通讯员 杜秀香

一、核定为三级医院。经济南市卫生健康委员会批复同意，认定医院为三级综合医院。这是医院发展史上具有里程碑意义的一件大事，也是济阳卫生健康系统的一件大事，标志着医院进入了一个崭新的发展阶段。

二、儿童呼吸联盟。2月17日，“齐鲁儿童医疗集团儿童呼吸联盟”授牌仪式在区人民医院妇儿院区隆重举行。山东大学齐鲁儿童医院呼吸科主任韩玉玲带领专家团队每周定期前来坐诊。

三、疫情防控。3月，疫情在山东多地多发，医院组织300余名职工充实一线防疫力量，参加全员核酸检测，承接重点人群隔离保障任务、隔离转运任务、国际机场核酸检测任务；建设黄码医院。共完成隔离点任务21次，组织人员153人次。外派支援任务10次，组织人员411人次，其中，3.23抽调5名护理骨干支援滨州核酸采样工作；4.4凌晨紧急抽调70名核酸采样人员支援商河县殷巷镇核酸采集工作；4.14-4.29选派两名护理人员支援商河县人民医院血透室工作；6-10月完成济南机场采样点核酸采集任务4批次，组织132人次；10.27-11.14组织30名采样人员支援枣庄；12月组织140人次参加支援历城区核酸采样任务。

四、党建引领促发展。优化党组织设置，将支部建在科室。5月份，召开党组织设置调整党员大会，对有3名以上正式党员的科室，单独成立党支部；正式党员不足3名的，成立联合党支部，设置16个在职党支部，3个退休党支部。任命科主任为党支部书记，落实“双带头人”“双培养”机制。创新支部品牌建设，开展“一支部一品牌”活动，促进党建与业务相融合。完善党员量化积分管理，实现量化积分全覆盖。成立集中医学观察楼项目临时党支部，成为济阳区项目建设党建工作中的创新之举。



五、与千佛山医院全面合作。7月1日，在喜迎七一的重要节日里，医院与山东省千佛山医院全面合作签约揭牌仪式隆重举行。山东省千佛山医院党委副书记、院长胡三元与济阳区区委副书记、区长黄晓广为仪式揭牌。

六、承办学术交流。7月16日，医院成功承办由山东省老年学与老年医学学会主办的山东省老年学与老年医学学会神经修复专业委员会成立大会暨2022年学术交流会。

七、影像竞赛获大奖。8月20日，由济南市卫健委主办的2022年度济南市医学影像

专业医疗质量控制比赛在济南顺利举行，影像科医师董辉、技师刘晴、护师张敏荣获团体第一名，一等奖。

八、召开职代会。8月27日，医院隆重召开了第四届职工代表大会第四次会议，审议并通过了《医院工会工作报告》《医院章程》《医院审计工作报告》《医院财务运行工作报告》《医院绩效考核分配方案》《医院专业技术人员职称晋升推荐及职称评聘办法（2022修订）》《医院编外人员管理暂行办法（2022修订）》《关于外出进修人员的管理制度》。

九、市级临床重点专科。10月，济南市

临床整合医疗中心和临床重点专科名单公布，经济南市卫生健康委员会评审通过，医院骨科、小儿内科、消化内科、神经内科、临床护理等5个学科为市级临床重点专科，这是医院重点专科建设的又一个里程碑。

十、医养楼封顶仪式。10月27日，位于东院区的医养楼主体工程基本完工，举行了隆重的封顶仪式。项目是区委、区政府为切实做好国家重大疫情救治基地建设平疫两用工作的全区十大重点民生工程，集预防、医疗、重大疫情防控、平战结合于一体，疫情防控期间用于防控隔离，平时作为医养结合型老年公寓使用。



## 济阳区市场监管局“四项措施”维护防疫物品市场价格秩序

通讯员 李国玉

近期，随着国家、省市疫情防控政策措施的优化，防疫类药品及医疗用品市场需求进一步加大，药品、口罩、消毒液等防疫物品价格成为人民群众普遍关心的问题。区市场监管局及时调整工作重心，采取“四项措施”，加强区内医疗、药品经营单位的监督检查，全力维护防疫物品市场价格秩序。

广泛宣传引导。利用各新闻媒体、网络媒介、电子显示屏以及通过张贴、散发等方式，广泛宣传《关于规范防疫物资及医疗药品市场价格行为的提醒告诫函》《药品零售企业经营自律指导书》以及涉及防疫物资价格有关的法律法规，教育引导医疗、药品经营单位积极履行社会责任，守法经营，公平有序竞争。

加强监督检查。以“属地管理”为主，加大巡查频次，监管人员深入医疗机构、药店、商超等处，监督检查医疗服务提供者、防疫物品经营者合法合理行使自主定价权，守法诚信经营，做到收费合理、明码标价，自觉维护市场价格秩序。

加大执法办案力度。紧盯群众举报



济阳区市场监管局维护防疫物品市场价格秩序。

投诉和舆情反映，对在检查中发现的囤积居奇、哄抬价格、价格欺诈、不按规定明码标价、捏造散布涨价信息、捆绑销售药品等扰乱市场价格秩序以及损害消费者合法权益的行为依法严肃查处。涉嫌构成犯罪的，依法移送公安机关处理。

及时处置。对在各项检查中发现的苗头性、倾向性商品价格问题及时予以提醒告诫、妥善处置；对群众投诉举报、

舆情反映的价格问题，第一时间进行处理。

在此提醒广大消费者，在消费时注意索取并留存购物票据，发现涉嫌价格违法行为的，及时拨打12315、12345热线投诉举报，市场监管部门将依法进行核查处理。对情节严重、性质恶劣的典型案件将及时通过新闻媒体予以公开曝光。

## 济阳区市场监管局多措并举推动电子营业执照下载应用

通讯员 霍文静

为进一步深化“放管服”改革，持续优化营商环境，加快推进市场监管领域数字化改革工作，济阳区市场监管局多措并举，深入推进电子营业执照下载应用。

加强协作，提高工作效率。主动与审批部门对接协作，明确任务分工，承接900余

家下载任务，组织人员通过电话访问、上门服务等形式引导企业下载，同步提醒企业在即将开始的年报中尽早应用电子营业执照便捷报送；及时交流经验做法、沟通工作进展，实现下载率的快速提升。

形成合力，加大宣传力度。调动全局力量，通过工作微信群、QQ群，做好电子营业执照认领宣传工作，提升企业对于电子营业执照申领意义及过程的知晓

率，确保应领尽领。

立足职能，加快工作进度。加快清理吊销工作进度，12月底前拟完成清吊883家，推送审批部门进行撤销登记7家，进一步减少工作基数，为电子营业执照下载率和企业年报率的持续提升夯实基础。同时对113家未下载电子营业执照的外资企业进行重点指导，逐户督促提醒，实现“应下尽下、应用尽用”。

## 济北街道实施脱贫户分类帮扶

为进一步完善脱贫户帮扶工作机制，济北街道结合辖区实际做深做细脱贫户分类管理工作，保障帮扶措施精准落实到户到人。

工作中，组织帮扶责任人入户排查，全面摸清224户、384名脱贫人口健康状况、劳动技能、家庭收支等基本信息，将收入不增反降、收入增速缓慢的群众作为增收帮扶的重点对象，进行深入分析，因户因人分类建立台账，量身定制帮扶计划和具体措施。针对无劳动能力或丧失劳动能力的脱贫户，通过低保救助、残疾人补助、产业项目收益分红重点倾斜等方式实施帮扶；针对有劳动能力的贫困户，通过设立扶贫专岗、提供就业信息、开展技能培训等方式帮助其就近就业，提高家庭收入，确保顺利就业、岗位稳定。（骆慧娟）

为加强村（社区）法治文化阵地建设，营造良好的法治宣传氛围，根据区委依法治区办安排部署，回河街道高度重视、统筹安排，把法治文化阵地建设与乡村振兴工作有机结合，提升基层法治宣传教育工作的渗透力、感染力和影响力，打通普法宣传教育“最后一公里”。

街道主动探索法治文化建设新思路，积极打造家门口的法治文化阵地，对现有的法治文化阵地进行提档提质，融入新元素、注入新内容、发挥新作用。各村（社区）法治文化阵地内容主要包括习近平法治思想、《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国民法典》和普法标语，通过阵地建设进行法治文化宣传，让村（居）民感受到法律的重要性，形成知法懂法守法用法的良好氛围。（李桂花）

## 回河街道加强法治文化阵地建设



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑：彭传刚 组版：刘燕